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A főispán levele.
Az »Egyetértés* ez. lap, a mely tudva­

levőleg a függetlenségi párt vezérlapja, f. 
hó 2-diki számában „Miiek Alsófehérmegyé- 
ből* czim alatt a többi közt ezeket, irta:

„Sokat beszélnek br. Kemény Árpád főis­
pánról, a kinek minden egyes ügyét a bel­
ügyminisztériumban homlok egyenest ellen­
kezően intézik el, mint ahogy ó kívánja.“

Erre a közlésre ugyancsak az „Egyetér­
tés“ julius 9-dild számában br. Kemény 
Árpád a következő sorokkal reflektál:

„A gyakran téves hírlapi közleményekre, 
reflektálni nem szoktam. Ez egyre azonban, 
minden további téves közléseknek elejét 
veendő, lojális kötelességemnek tartom ki­
vételt tenni.

E hírek azt a látszatot kelthetik, mintha 
az alkotmánypárti vezetés alatti belügyi 
kormány határozott függetlenségi főispán­
jaival szemben talán pártpolitikai szempon­
tokból nem teljes lojalitással járna el.

A közkormáiiyzat, tagjai közötti ilyen tel­
jesen alaptalan és merőben légből kapott 
ellentétek hirdetése aligha járhat nemzeti 
haszonnal s az ezen hírekből származó hit 
mi gerősiidere csak pozitív nemzeti erővesz­
teség hint. Kötelességem kijelenteni, hogy 
midőn állásom nem keresve, a kormány 
megtisztelő ismételt meghívása folytán hosz- 
sz.as megfontolás után tisztemet elfoglaltam, 
a kijelentekben, melyben a kormány bizalma 
és teljes támogatásának biztosítása foglal­
tatott, nemcsak szavakat kaptam, de a tá­
mogatásban a kormány bármely párthoz 
tartozó vezetői részéről s első sorban a 
belügyminisztérium részéről teljes mérték­
ben részesültem is; mit — azt, hiszem — 
azon állásban maradásom, melyet nem ke­
restem s melyre soha nem vágytam, önma­
gában is eléggé bizonyít.“

Mindenesetre önérzetről, sőt tekintve 
ugyanazon lapnak e levélhez fűzött meg­
jegyzéseit, az önérzet bizonyos mértékű túl­
ír égéséről tanúskodó nyilatkozat. Mert az 
Egyetértés azt mondja megjegyzésképpen: 
„pozitív tudó m á s u u k v a n a v r ó l, 
hogy a belügyminisztériumban 
so k s z o r ni utol) o g n a k b r. K e ni e n y 
A ipád t e 11 e í j e s z t é s e i felel t, a m e- 
I y e k nem egyszer d o k u m e n t á 1 j á k 
a főispán közigazgatási ü g y e k - 
ben való tájékozatlanságé t."

Ismerve az „Egyetértés“ urait, tartunk 
tőle, hogy mosolyognak a főispán levele fe­
lett is, melyben azt az állítást, hogy „a 
belüg) minisztériumban minden egyes ügyét 
máskép intézik el, mint a hogy ő kívánja“ 
egy régi szépségflastiommal felérő frázis­
sal igyekszik megg)öngiteui, bogy t. i. a 
közte, már mint br. Kemény Árpád és a 
belügyminisztérium közötti ellentétek hir­
detése, vagyis, ha fent az ő aktáit nem az

ő óhaja szerint látják el, s ezt az emberek 
az újságból megtudják; ez „csak pozi­
tív nemzeti erőveszteség lehet. “ Ugyan, 
ugyan méltóságod főispán úr: talán nem fog 
ártani egy kis szerénység. Talán igaza van 
az „Egyetértésinek, hogy főispán úi tájé- 
kozatlau a közigazgatási ügyekben. De miért? 
azért, mert amint köztudomású Alsó-Fehér 
vármegyében, a főispán ur többnyire olya­
nokra hallgat, akik igazán komoly munká­
val sohasem foglalkoztak, vagy amennyiben 
komolyan foglalkoztak, az nem a közigazga­
tás volt. És ha ilyenek tanácsai nyomán kis 
és nagy bakok lövetnek s ezt a közönség 
megtudja: tessék elhinni, hogy abból nem 
lesz semmi „nemzeti baj“, legfeljebb egy 
kis egészséges kijózanodás abból a téve­
désből, melybe egy előkelő név, nagy ősök 
varázsa s a reményteljes bizalom ejtette a 
közönséget.

De llát azért, mert a közigazgatásban tá­
jékozatlan, ne gondoljuk ám azt, hogy a 
főispán úr nem dolgozik. Sokat dolgozik. 
Csakhogy ez a munka . nagyon emlékeztet 
arra a munkára, melyet a velenczei tizek 
tanácsa a hires „oroszlánszáj“, a besúgók 
stb, segítségével végzett.

A főispán közzétett nyilatkozatában azt em­
legeti, hogy az „alkotmánypárti vezetés alatti j 
(?!) belügyi kormány“ lojális a más párthoz 
tartozó főispánok iránt. Először is : a belügyi 
kormány szigorúan „koaliíiós“, amint ezt 
gróf Andrássy bőségesen kijelentette és lojá­
lisán igazolta is. llát a főispán úr ért e 
valamit, ehhez a lojalitáshoz. ? Felül tud-e 
emelkedni azon a kortes-gondolkozáson, hogy 
aki más párthoz tartozik s akit nem lellet 
független politikai meggyőződésétől eltérí­
teni: azt, müveit emberhez megfelelő módon, j 
de mindenesetre agyún kell ütni?

A főispán dolgozik. Igaz, hogy a párt szí­
nezetű összejövetelek kivételével semmi tár­
sadalmi kérdés iránt nem fejezett ki még 
valami élénk érdeklődést, de úgy látszik, 
hogy annál szorgalmasabban szövögeti azt 
a hálót, melyet bizalmasai egy-egy politikai 
vagy személyes ellenfélnek szántak.

Lehet valaki közigazgatási talentum s 
egyébképpen korrekt, kiváló egyéniség; ha 
férfiasán megáll a maga lábán s nem tudja 
elhatározni magát, hogy a főispán párt­
jához álljon, nem érvényesülhet. Ellenben 
egyéni és közigazgatási tekintetben egyaránt 
gyenge minőségit alakok, amint jobbra-balra 
susogják, a biztos emelkedesre számítanak 
egyedül azért, mert nincs és soha sem is 
volt sem a gondolkozásban, sem a cselek­
vésben férfias önállóságuk, hanem amilyen 
hangos hívei voltak múltban a hatalmon levő 
párt politikai elveinek, éppen olyan erőlködés­
sel szavalják ma a főispán! párt frázisait. Mel­
lékes dolog, hogy igy aztán nem igen lesz 
mintaszerű a vármegyei közigazgatás. Köz­
igazgatási tájékozottság nélkül még főispán

is lehet az ember. Csak lyrai tónusban tud­
jon politikai kérdésekről verselgetni.

Biz.ouy szomorú állapotok vaunak a köz- 
igazgatási tájékozottságnak, igazságérzetnek 
és lelkiismeretnek hiánya és a pártpolitika 
dühöngése miatt. Vizsgálatok indíttattak ha­
juknál fogva előránczigált okokból régi tiszt­
viselők ellen ; csak azért, mert nem teljesen fő­
ispán i pártiak és azért, hogy egy-egy lakájter- 
mészetnek hely kerüljön,akinek mindegy akár­
miféle véleményt parancsolnak rá, lenyeli a 
békát és megcsókolja a kaucsukát is. így 
aztán meg lesz majd a békesség a várme­
gyében ezen mottó szerint: a „Sipkaszoros­
ban minden csendes“ ! Egy véleményen lesz 
mindenki; mert aki misképpen tudna be­
szélni, abba belé fojtják a szót. Vagy pedig 
elemi erővel tör ki a méltatlankodás a durva 
terrorizmus ellen, melyet nem sikerült Ma­
gyarországon meghonosítani, még ha az erő­
szakot nem apró uracskák mutogatták, ha­
nem fejedelmi hatalom támogatta is.

Szemle,
Az „Alsófehér* julius 11-ilti számában 

br. Kemény Árpád főispán úr nyilatkozatát 
közli, melyben a/. „Egyelői:és“ reá vonat­
kozó megjegyzésére többek között a kővet­
kezőket mondja : „ A köxkormáuvzut tagjai 
közötti ilyen teljesen alaptalan és mérőben 
légből kapott ellentetek hirdetése aligha 
Járhat nemzeti haszonnal s az, ezen hi vek­
ből származó Ilit megerősödése csak pozitív 
nemzeti erőveszteség lehet*.

Helyes elvek ezek, de nem dog azokat 
hirdetni, azok szerint keli u vármegyében 
is cselekedni.

Azt kérdezzük ezek után br. Kemény 
Árpád főispán úrtól, hogy ő helyesnek s a 
vármegye fejlődésére, magyarságára hasz­
nosnak látja-e személyes rokon-, vagy ellen­
szenvek miatt feldúlni egy vármegye nyu­
galmát ? helyesnek és nemzeti erőnyereség- 
iuik tartja-e egyes tisztviselők üldözését ? 
s végül azt tartja-e feladatának, hogy e 
vármegye nem függetlenségi párthoz tartozó 
lakóssait tűzzel-vassal függetlenségiekké 
tegye V

Egy főispán hatalma szép és helyesen 
élve vele, sok üdvös dolog megvalósítására 
vezethet. Ha azonban valaki visszaél veie, 
akkor a mily káros lehet a nemzeti szem­
pontból, épp oly recenzust kelt az a vár­
megyében is.

Vármegyénk független birtokos osztálya 
valamint a törvényhatósági bizottság a múlt­
ban mindig megtudott állani a saját lábán, 
idegen beavatkozásból nem kért s ha ille­
téktelen nyomást, vagy erőszakot próbáltak 
egyes hatalmi túltengésben szenvedők reá- 
erőszakolni, azt u vármegye mindig a leg-
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határozottabban visszatudta utasítani a múlt­
ban és visszafogja utasítani a jövőben is.

llv. Kemény Árpád vagy nem ismeri a 
vármegye múltját, vagy túlbecsüli önmagát.

Konczedáljuk azt is, hogy ő, a mi a sze­
mélyét illeti, legalább kezdetben csak jót 
akart, hiszen ideális embernek mutatta 
magát, kinél a „bosszú“ ismeretlen fogalom, 
de úgy látszik környezetének befolyása alól 
nem bírja kivonni magát.

Átolvastuk azt a szép programmot, melyet 
a főispán beiktatásakor elmondott és szo­
morúan konstatáljuk azt, hogy a szó nem 
lett megerősítve tettek által, az irás pedig 
csak írott mulaszt maradt.

S a inig a vármegyén folyik a vizsgálat 
a főispán! ajtókon bellii, ezalatt ide künn 
bennfentesek rémhíreket hirdetnek, a főis­
pán úr szájába képtelen kijelentéseket ad­
nak, lapjukban hirdetik, hogy mily teljes 
az összhang a belügyminisztérium és a tő­
ispán között, melynek szerintük legfénye­
sebb bizonyítéka a vármegyére küldött bel­
ügyminiszteri vizsgálat.

A főispán úr mindezeket hallgatólagosan 
megerősíti.

Azt kérdezzük, hogy ezen eljárást alkal­
masnak találja-e a főispán úr a vármegyei 
egyetértés ápolására és megerősítésére, vagy 
talán már ezen szempontokat oly lényegte­
leneknek látja, — melyek teljesen figyelmen 
kívül hagyhatók ?

Politikai hírek.
A kópviselöház folyó hó 12-dikén tar­

totta a nyári szünet előtt való ülését s az 
elnök indítványára október 10-ig elnapolta 
az üléseit.

Teherkönnyités A képviselőház f. hó 
11-diki gyűlésén Wekerle Sándor miniszter- 
elnök törvényjavaslatot nyújtott be a máso­
dik osztályú kereseti adó s a tőkekamat és 
járadék adó leszállításáról. A most érvényben 
levő adózási rendszer szerint ugyanis, aki­
nek nincs egyebe egy kis viskónál, a hol ! 
csak éppen hogy meghúzhatja magát övéi­
vel s a mely után csak néhány fillér ház­
adét. fizet: azt az állam a második osztályba 
kereseti adó cziinén négy korona minimális 
adóval terheli meg. Az ujtörvényjavaslat 
azokat, akiknél az adóalap tiz koronát illeg­
nem halad, mentesíti a második oszt. kere­
seti adó alól; tíztől negyven koronáig ter­
jedő adóalapnál pedig két koronára mér­
sékli. Ez a reform évi ti—7 miliő korona 
teher könnyítést jelent, a legszegényebb nép­
osztályra nézve.

A tövisi választás.
A törvényhatósági bizottság a Tövis köz- j 

Régben foganatosított tiszt újítást megsemmi- j 
sitette. A törvényhatóság ezen határozatát a | 
közigazgatási bizottság megváltoztatta és a ! 
választást érvényesnek mondotta ki.

Ebből az ügyből nem lehet tokét ková- I 
csolni sem a közigazgatási tisztviselők, sein 
a határozatot szavazatokkal meghozók ellen; 
mivel semmi más nem történt, mintegy el­
addig vitás, bizonytalan kérdésben két ellen­
tétes állásfoglalás.

Az Ügy ismertetése e.< tárgyalása inkább 
valamely szaki ipbu tartozik, ahol a hoz értők 
nagyon is vitathatják mindkét határozat 
helyességét a nélkül, hogy a közigazgatási 
bizottság magas tekintélyét érintenék. Mivel 
azonban olyan zivataros időket élünk, ami­
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lyenben egyes ügyek érdemleges elintézése 
is párt-szempontból küzültetik a közönség­
gel, kötelességünk az ügyet és azok indo­
kait ismertetni, kik a választást megsemmi­
sítendőnek tartották.

A községek szervezetét szabályozó 1886. 
évi XXII. törvéuyczikk 68. §-a szerint nagy­
községben a bírót és tanácsbelieket a köz­
gyámmal együtt a választó közönség vá­
lasztja.

Választó minden 20 évet betöltött községi 
lakós, ki saját vagyonától vagy jövedelmétől 
két év óta fizet adót a községben; kivéve 
a tényleg szolgáló katonákat, csőd alatt ál­
lókat., állami, megyei tisztviselőket, ha fize­
tésükön kívül más vagyon vagy jövedelem 
után adót nem fizetnek és bűnügyi vizsgá­
lati fogságban levő vagy ilyen ügyekben el­
ítélteket.

A községi bíró és tanácsbeliek választása 
úgy történik, hogy a választók névjegyzé­
kébe bevett választók összegyűlnek községi 
közgyűlésbe és ottan a községi bírói állásra 
a főszolgabíró által kijelölt legalább há­
rom jelölt közül, a többi: másodbivói és es­
küdt! állásokra pedig a képviselőtestület ál­
tal jelölt egyének közül a nekik tetszőt 
megválasztják.

Csak kettővel kell még kiegészíteni köz- 
igazgatási tudományunkat és pedig először 
azzal, hogy a képviselőtestület felerészben 
a legtöbb adót fizetőkből, felerészben a már 
bemutatott választók választottjaiból alakul, 
másodszor meg arra kell figyelmünket irányí­
tani, hogy a községi elöljáróság feunebb hi­
vatkozott tagjai három évre választhatnak és 
hogy a választók névjegyzéke a községi kép­
viselő választást megelőző utolsó évnek má­
sodik felében állittatik össze.

Tövis községben az első Ízben megtáma­
dott és megsemmisített választás az 1905. 
második felében összeállított névjegyzék alap­
ján történt.

A most kérdésbe hozott választás 1907. 
első felében történik az 1905. második felé­
ben összeállított jegyzék alapján.

Mivel az 1905. évben összeállított jegy­
zékbe azok voltak választóknak felvéve, 
kik 1903. és 1904-ben adót fizettek a köz­
ség területén, bizonyos, hogy épen két év 
telt el azóta és így részint uj jogosultság 
volt szerezhető, részint a régiek elvoltak 
veszíthetek. Mivel a törvény csak arra az 
esetre mondott ki szabályt, a mely rendes 
t. í. a három évenkénti tiszlujitásra és tel­
jességgel nem szól 2 év eltelte után esetleg 
foganatosítandó időközi választásoknál al­
kalmazandó névjegyzékről: a javaslat tevői 
és elfogadói a következőket vették irány­
adónak a vitás kérdés megoldásánál:

1. ellen mondás, hogy olyan képviselő tes­
tület gyakorolja a kijelölést, mely 1907. 
évre 1906-baII alakíttatott, a kiigazítás ál­
tal ellenben azok válasszanak 1907-ben, a 
kik 1905-ben vétettek fel a jegyzékbe és 
azok a kik 1905., 1906-bau megszerezték 
jogukat, ettől elzárassanak, azok pedig, akik 
1905. és 1906-bui elvesztették jogukat, 
ennek gyakorlatában meghagyassanak.

2. A községi elöljáróság tényleg hivatalo­
san jelentette, hogy időközben változások 
történtek, a mi egy olyan hullámzó lakos­
ságú helyen, mint a minő Tövis, az ország 
egyik legnagyobb összekötő vasúti állomása 
fel is tehető.

3. Végül kötelességük volt a javaslatot 
tevő tisztviselőknek utána nézni praecedens 
eseteknek. Utána is néztek és mivel a 
közigazgatási bíróságnak ilyen kérdésben 
még nem volt határozata, hát ahhoz a fó­

rumhoz kellett folyamodni, mely a közigaz­
gatási bíróság felállításáig ilyen ügyekben 
döntött t. i. a m. kir. belügyminisztérium 
határozataihoz. Itt egy ilyen esetre hozott 
határozat az évenkénti összeállítást illetve 
azt mondja ki, hogy időközi választáshoz 
uj jegyzéket kell összeállítani. Ez, tisztelet 
az ellenkező álláspontnak, de minden esetre 
igazságos álláspont, mert azt mondja, hogy 
azok válasszanak, kiknek joguk vau, ne pe­
dig azok, kik időközben azt elveszítették, 
habár a jegyzékben benne vaunak.

Ez az egyetlen határozat, valamint egy 
szakkönyvtárban megjelölt mű ezt a törvény 
által ki nem zárt, logikus és igazságos fel­
fogást igazolván: azok a kikre tartozott 
ezen indokolás teljes jóhiszeműséggel java­
solták a választás megsemmisítését, mely­
ben minden kétségen kívül olyanok vettek 
részt, kik már nem voltak választók és olya­
nok nem vehettek részt, kik már választói 
jogukat megszerezték.

Ennyit a választás megsemmisítéséről és 
azt azt megváltoztató határozatról.

A fegyelmi eljárást megelőző vizsgálat pe­
dig nem csak erre a választásra volt ala­
pítva, hanem egy levélkére, egy a közgyű­
lésen felolvasott valódi, hamisítatlan, hivata­
los négy oldalra kiterjedő kis levélkére is.

Hát erről a kis levélkéről egyetlen szó 
sem esik a nagy méltóságú miniszter határo­
zatában, hanem azt mondja ezen magas ok­
irat, hogy a fegyelmi „t u 1 a j d o n k é p eu “ 
a tövisi választásért rendeltetett el.

De hátha tulajdonképen azért a kis le­
vélkéért rendeltetett el?

Azt a kis levélkét pedig el kellett volna 
küldeni előbb az igazságügyi orvosi tanács­
hoz és azután dönteni tulajdonképen.

Miért van a vizsgálat a 
vármegyénél?

Némelyek szerint a miniszteri biztos ala­
pos gyakorlati kiképzése a czél, miután & 
hires Kaffka penzióba ment. Mások szerint 
a főispán vészén felsőbb oktatást a főispánt 
prüfuiighoz, melynek befejeztével „jól érett­
nek“, vagy „egyszerűen érettnek“ fog kepe- 
sittetni. Vaunak komoly lcépüek, akik a bel­
ügyminiszteri inézkedésre hivatkoznak, mely­
ben szórul-szóra ez volna megírva: „A vár­
megyei önkormányzati hatáskörben követett 
közigazgatási eljárása, belső ügyvitele és 
pénzkezelésének megvizsgálását az 1868. évi 
XXI. törvéuyczikk 4. §-a alapján elrendel­
vén, a vizsgálat teljesítésével dr. Rakovszky 
Endre miniszteri tanácsos urat bíztam meg.“ 
Sokan kétkedőleg rázták a fejüket erre a 
nagy képű citatióra és íme: ezeknek lett 
igazuk.

Ugyanis folyó hó 12-én, csütörtökön, ép­
pen a baromvásártérről invitáltatta meg a 
főispán úr Nagy Lajos polgártársunkat, ki 
most saját szép házában nyitott italmérést. 
Nagy Lajos ezelőtt a „Központi“ fogadósa 
volt, ahol a jó sárdi borokat mérte, alispá­
nunk saját termését, saját úri pinézőjéből. 
főispánunk sietett a derék embert bemu­
tatni a miniszteri biztos úrnak, ki szintén 
szereli a jő bort és ennélfogva igen termé­
szetesen az iránt érdeklődött legjobban, hogy 
hamis, avagy igaz bort méretett e a vicispán? 
és azt is tudni akarta, hogy miképpen állott 
a mérő keresztvas a vederben ?

Olvasóink persze csodálkoznak ezen az 
érdeklődésen, de hát tudni kell, hogy ezek 
a pesti urak roppant sok hamis bort nyel-
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„ek, másfelől pedig irigyek is. Hogyne — 
kérjük szépen, hiszen tudni való, hogy a 
főispán is nagy bortermelő és azt szeretné 
elérni, hogy mindcsak az ő csomboréi, meg 
gdldi borait méregessék, nem hihetvén, hogy 
az övéi mellett jó legyen a sárdi bor is. 
!<:,•ért Nagy Lajost arra akarta szép szóval 
megnyerni, hogy árulja az ő borát s ne di­
csérje a sárdi bort. Ez ugyan titok, de arra 
való a szemfüles riporter, hogy felfedezze az 
ilyen kis miskuraucziákat, melyekről Nagy 
Lajossal még jegyzőkönyvet is vettek fel, 
mert ez az ügy határozottan a vármegyei 
belső ügyvitelhez“ és a „pénzke­

zeléshez“ tartozik, ha nem is a törvény- 
értelme, de okvetlenül bizonyos urak tapin­
tatos felfogása szerint, így kell ám készülni 
a „prüfungra“ !

56 szám. Közérdek. 3. oldal.

Nyílt kérdések a Főispán úrhoz.
1. Igaz-e az, hogy Méltóságod mikor a 

vizsgáló bizottságot az Alispán úrnak bemu­
tatta — mélyen elpirult?

2. A vizsgálat csak a vármegyei köz-'gaz- 
gatás belső ügyvitele és pénzkezelésének meg­
vizsgálása végett küldetett-e ki, vagy pedig 
a helyi és vidéki korcstmirosok megvizsgá­
lása végett is ?

3. A mostani vizsgálat miben különbözik 
a középkorbeli inquisitiótól ?

4. A bizottságot instruktiókkal a Főispán 
úr látja-e el, vagy pedig bizalmas segéderő­
ket is felhasznál ily szerepre?

5. A vizsgáló bizottság büntető jellegü-e, 
vagy pedig egyszeiüen az ügykezelést czélja 
megvizsgálni ?

6. Igaz-e az, hogy egyes kiválasztott tiszt­
viselő vizsgálva egyáltalán nem lesz ? Igaz-e 
az, hogy dr. Lengyel György volt vm. aljegyző 
aktáit és referádáit a bizottság nem vizsgálja 
meg ?

7. Igaz-e az, hogy 1902. évtől kezdve a 
többi tisztviselő aktái mind a vizsgálat tár­
gyát képezik?

8. Mi a magyarázata a fenti kivételeknek ? 
hisz a törvény nem ismer kivételi.

Jelenet az életből.
Életkép egy felvonásban.

Idő: jelenkor. Szin : egy főispán! iroda.
Személyek : 1. Egy főispán.

2. Egy polgár és korcsmáros.

A polgár: (Főispán! hivatásra megjelenik 
a főispán! irodában). Méltóztatott hivatni 
Méltóságos Uram ?

Főispán: Isten hozta édes úr, nagy öröm­
hírt fogok közölni Önnel, mert én a polgárok 
barátja vagyok.

A polgár: (Mélyen meghajolva). Előre is 
köszönöm méltóságod nagy szivjóságát.

Főispán: íme a levél, — kieszközöltem 
Önnek az italmérési engedélyt, — igaz ugyan, 
hogy nem kért fel erre, de hát ....

A polgár: (Mély meghatottsággal). A jótett 
önmagát dicséri; én már ezelőtt 4 héttel 
megkaptam az engedélyt!

Főispán : (Kissé megzavarodva a vélt hatás

elmaradása miatt), ön volt a központi ven­
déglő bérlője ?

A polgár: Kegyes engedelmével én voltam 
ott 3 és fél évig.

Főispán: Persze kiüldözte önt onnan az 
alispán ?

A polgár: Nem mondhatom, — sőt mais 
a legjobb emberem.

Főispán: Mily feltételekkel volt Ön ott 
vendéglős, kik voltak a törzsvendégek ? —; 
mondjon el mindent, mert vizsgálják a vár­
megyét s e fontos adatokra okvetlen szük­
ség van !

A polgár: Megrémítettél Nagy Uram! min­
dent bevallók — ime a szerződésem. Csak 
egy kérésem van; szegény fejemnek kegyel­
mezzetek.

Főispán: Jól van jó ember — bántódása 
nem lesz; nagy szolgálatot tett a hazának, 
a nemzeti ügynek, méltó arra, hogy bemu­
tassam egy pesti nagy urnák, aki megjutal­
mazza a jókat, és megbünteti a gonoszakat.

(A szárnyas ajtók kitárulnak. A belső 
teremből glória fény sugárzik ki és dohány­
füst árad szét. Az elámult polgár előtt meg­
jelenik Gábriel arkangyal Ferencz József 
kabátban. A telefon csilingelni kezd, csatta­
nás hallszik és mennydörgés.)

István a háznagy: Méltóságos uraim; a 
kocsi előállott, tessék ebédre utazni!

A polgár: Oh uram! Nagy vagy te a ha­
ragodban, rettenetes vagy a Ferencz József 
kabátodban ! Hálát adok neked, hogy megmen­
tettél engem és megajándékoztál bizalmaddal. 
(Önérzettel). Mától lógva én is a „várme­
gyéhez" tartozom, mint annak egyik „v é d- 
angyala"! (Kirepül a szobából). — (Ott­
hon:) Hm! hm ! vájjon jó lesz-e nekem 
nagyurakkal egy tálból cseresznyét enni ? 
(Határozottan :) Nem! nem! Megmaradok 
egyszerű becsületes polgár embernek! Le­
mondok a „védangyalságról“!

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Uj államtitkár. A földmivelésügyi 

miniszter előterjesztésére a király géresi 
Balopli Vilmos államtitkári czimmel felru­
házott miniszteri tanácsost államtitkárrá ne­
vezte ki. Balogh Vilmos régi, népszerű tiszt­
viselője a földmivelésügyi minisztériumnak s 
kinevezését széles körökben rokonszenvesen 
fogadják.

— Eskütétel. Az 1907. XXVII. t.-czikk 
értelmében f. hő 13-án d. e. a nemzeti lobo­
góval diszitett leányiskolában az alsófehér- 
megyi román tanítók ünnepélyesen letették 
az esküt. Ezen ünnepély alkalmával jelen 
volt Nehéz János kir. tanfelügyelő, Barcsai 
Albert s. tanfelügyelő, Major János gör. kuth. 
esperes.

— Hymen. Szép családi ünnepély folyt 
le Nagyenyeden f. hó 10-én özv. Herepei 
Károlyné házánál Két unokája Si mou Erzsiké 
és Husk a e napon léptek házasságra az 
első Máluási Károly, a második Szi­
lágyi Gyula főgimn. tanárokkal. A polgári 
kötést, a polgármester végezte, az egyházi

kötést az első párra Jaucsó Sándor ref. 
lelkész, a másodikra Zaj/.on János vallás- 
tanár adta. Az uj pároltnak és a boldog 
örömszüléknek ez alkalomból melegen gra­
tulálunk.

— Nagy zivatar, vonult át, folyó hó 
12-én városunk felett, mely alkalommal 
a villám több helyt beütött a villámhá­
rítóba s a telefon-vezetékbe. Nagyobb baj 
azonban nem történt. Hatalmas záporeső 
hullott ez alkalommal, melynek következté­
ben az utczákon patak módjára özönlő víz­
tömeg egyidőre a közlekedést is megakasz­
totta.

— Egyházmegyei közgyűlés. A uagy- 
enyedi ev. ref. egyházmegye képviselete f. 
hó 10-én Nagyenyeden népes gyűlést tartott. 
A gyűlésnek egyik legkiválóbb tárgya az uj 
zsinati törvények életbeléptetése módozatai­
nak beható megvitatása volt. Élőnk érdeklő­
dés és erős korteskedés mellett megválasz­
totta a közgyűlés az egyházkerületi közgyű­
lésre küldendő három világi és három egy­
házi képviselőt. Beválasztattak világi rész­
ről : gr. Bethlen Sándor, gr. Teleky Ádám 
és Lovassy Andor; egyházi részről: Jaucsó 
Sándor, Bartha Lajos és Veress Károly. Ál­
talános feltűnést keltett, hogy a régibb egy­
házkerület! képviselők egytől- egyig kilettek 
buktatva.

— Egyházközségi bíróság. A uagy- 
enyedi ref. egyházközség presbitériuma — 
az uj zsinati törvények értelmében — há­
rom évi időtartamra tiz tagból álló bíróságot 
alkotott, melynek tagjai lettek : Barabás 
Károly, Fogarasi Albert, dr. Garda Kálmán, 
Gáspár János, dr. Jeuei Elek, Jaucsó Sándor, 
Molnár Károly, Sándor Ignác/, Szilágyi Far­
kas, Zajzon János.

— Gyilkosság. Paczalkán történt az a 
rémes eset, hogy Duma Vasziliét a fele­
sége s az anyósa, kiket jól megvert, baltával 
agyonütötték és a Marosba vetették. Midőn 
a hullát a viz felvetette, s igya rémes gyil­
kosság nyilvánossá lett, a tetteseket kinyo­
mozták s a gyulafehérvári börtönbe zárták.

— A kollégiumi elüljároságok szer­
vezete az uj zsinati törvény értelmében 
megváltozik. A változtatásra nézve ma tanács­
koznak Nagyenyeden az erdélyi kollégiumok 
küldöttei.

— Marosujvári hírek. A sóbánya 
termelése szépen fokozódik, ezért nem is 
lehet csodálni, hogy a helybeli és vidéki 
közönség körében oly sokan elsózzák a 
levest. — A fürdő is látogatott, de némely 
háznál oly temperamentumosok, hogy a 
fürdővel együtt kiöntik a gyermeket is. Szü­
löttekben egyébiránt nincs hiány, néhány 
szörnyszülött közámulatnak örvend. — A 
függetlenségi párt vigadozást tar­
tott koaliczióban br. Bánffy Kázimir cs. és 
kir. kamarással. A függetlenségi párt átérezte, 
hogy hivatását ezentúl csak úgy teljesítheti 
legjobban, ha Bécsben kinevezett exczellen- 
cziásokat. udvari tanácsosokat, császári és 
királyi kamarásokat fogad alvezérekül Bécsben 
való nyári időtöltéseihez, bevásárlásaihoz és el­
adásaihoz. A vigadozás alatt nagy zápor hullott 
örömkönnyekkel vegyítve, minek folytán töb­
ben eláztak. Főispán Öméltósága is jelen 
volt rövid ideig. A vendéglőssel való elszá-

íiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiinmiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiMiiiiiui =

Ifj. Melasz János és Társa |
nöl és férfi divatáru, fehérnemű és rövidáruk 
raktára; temetkezési és hullaszállitási vállalata
Nagyenyede n.
miiiiiimiiiiimiiiimmiiimimimimiiiiiimimimimiiiiiiimiim =

Vau szerencsénk a nagyérdemű helyi és vidéki közönség szives tudomására hozni, hogy a helyi piaozon = 
(Főtér 8. szám alatt, volt Korbuly Kristóf-féle helyiségben) a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

női és férfi divatáru, fehérnemű és rövidáru-üzletet
= nyitottunk, kapcsolatosan temetkezési intézet és hullaszállitási vállalattal, főbb évi lapisztilit mik s rendezett = 
E anyagi viszonyaink azon kellemes helyzetbe jiiltvuak, hogy elsőivel i bel- és kiütő.dl összeköttetésein t által a = 
E n. ó. vnvőközönség minden kivánaltn inak teljesen megfelelhetünk. Kérjük a nagyérdemű közönség*t, kogyeskod- 5 
I jenek bennünket becses megrendeléseikkel megörvendeztetni; egyszersmind biztosítva, hogy legfőbb törekvésünket a 3 
1 nekünk előlegezett bizalom kiérdemlőéire fogjuk fordítani. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. | 

Kegyes pártfogást kérve vagyunk teljes tisztelettel ; ifj. Mélá-SZ János és Tár»».
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moláskor szokott megnyerő modorát bátorító 
tekintetekkel vegyest alkalmazta ü la Nagy 
Lajos. — A független só gi p á r t k éj­
re b e n immár indokoltnak találják, hogy 
S z a b ó A 1 b e r t, ki régebben üres óráiban 
Sardou „Jó barátok“ ez. müvéből jól kivá­
lasztott jeleneteket tudott produkálni és igy 
mint alakító, átváltozó művész ismerőseinek 
sok derűs pillanatot szerzett, sok-nemii ér­
deméiért banyatanácsos legyen, dr. Jancso 
pedig dr. Horváth József (marosujvári) kép­
viselő mellett egészségügyi és kártyafelügyelő. 
— Dr. Horváth (marosujvári) képviselő, 
a fürdő-vendégek szemefénye, választási 
költségeinek kiegyenlítési fáradalmait piheni 
ki. —- A vármegyei v i z s g a ló bi­
zottságot ide is nagyon várják — a 
vendéglősök és fogadósok. Minden esetre 
változatos fürdő-saison lesz, miután sok 
szabadonusző élénken versenyez a őzéiért: 
egyes nagyfejüeknek a viz alá buktatásáért.

— Egyházmegyei fegyelmi bíróság: 
volt f. hó 11-éti. Tárgyalta az fisai J József, 
kolozsvári elmozdított ev. ref. lelkész fegyelmi 
ügyét. Élénk és beható tárgyalás után az 
egyházm. fegyelmi bíróság a per anyagának 
kiegészítését kéri a ltoloxsmegyei egyház­
megye fegyelmi bíróságától. A tárgyaláson 
jelen volt a vádlott Irani is.

— Villámcsapás, M.-Kapud község ha­
tárában e hó 3- Ilkán délután Padureán Mi- 
hálynét a villáin megölte.

Kelelöta tsecerlcesztő:

Dr. M Ü LLEK ) lő N Ö.
I

Kiadó
Nagyenyetii Könyvnyomda es Papirárugyár részv.-társ.

E önérdek.

I tü. 8106—1907. tkvl.

Árveiési hirdetményi kivonat
A marosujvári kir. jliiriWnr mint tkvi hatosáé kö/hirró 

teszi, mi szeri n1 a Nagyi* n.veil i kisegítő Takan kix< i/.lin 
Részvény társaság végi. hajtatét nk, Csizmás A-lriáu es 
Csizmás J.itiosné liut \ <■/ ,n Julianna oros/ii lakásuk 
végi eliijtnst szetntiiűk illeni HH) ki r toki követelés 
és jár, iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. 
törvényszék, mar»*..jvát i királyi járásbíróság terüli l- liez 
tartóz» Vroszi község le, . ran fekvő s a 1<) száma tjkv- 
liet felvett s C-i/in Aibioi: s (’sii.m.is Janómé Ba­
tyuzón Johanna nevén üllő A l r. rz Iti, 17 hr. 
sz. belsőségül 860 kői . a 2 r. sz. 189 hr. sz szán­
téra 8IÍ8 kor, a 8 r. sz Sős 2 hr. sz szántóra 5Ö6 
kor, a 4 i. sz. 10 Ív. sz házln lyr? 1 kor., az 5 r 
sz 105 hr sz. szálltéra 177 kor., n 7 r. sz. 284. 235 
hr. ez. szántónt- 148 kor., a 9 r. sz. 522, 523 hr sz 
szántéra 254 kor, a 1U r. sz alatti t>4 8214 ed rész 
t gelőilh iniényrv 6U koronában i zennel megállapított 
kikiáltási álban az. ártéréit elrendelte és hogy a feit- 
nebb me,»jelölt ingatlanok az 1907. évi augusztus h i 
1 i-ik napjának d. e. 10 órakor Oroszi községben a 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltást áron alul is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók — végrehajtató kivételével 
— tartoznak az ingatlanok becsarának 10%-á! vagyis 

készpóuzOeii, vagy az 1881 évi 00. löt x éuye/.ik 
42. §-b»n jel/.' tt árfolyammal számított és az, 1881. évi 
november hó 1-én 3833 szám alatt keit I. M. rendelet 
8. íj-ában jelzett óva dók képes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, a vagy az 1881. évi (50. t.-cz. 170 §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges el he­
lyezéséről kiállított szakalyszerfi elismervényt átszolgál­
tatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Marosujvárit, 1907, évi május hó 21-ón.

Sólyom,
ISI 1—1 kir. albiró.

387—1907. szám.

56. szám.

I ÍJ US. óvj maiczius hó 1-tői kezdve hat 
évre haszonbérbe lévén adandó, az erre 
vonatkozó árverés f. évi Julius hó 
24-én d. e. 10 órakor foga városház 
közgyűlési termében megtartatni.

A kikiáltási bérösszeg évi 3500 kor.
Árverezni kívánók kötelesek ezen 

Összegnek 10%-át bánatpénz fejében az 

árverést vezető bizottság kezéhez kész­
pénzben letenni.

Kivevő köteles egy évi bérösszeg 
erejéig készpénzben, óvadék képes érték­
papírokban vagy két évi bérösszeg ere­
jéig jelzálogban biztosítékot nyújtani.

A részletes feltételek a tanácsi irodá­
ban tekinthetők meg.

Városi Tanácstól.
Nngyenycd, 1907. július hó 8-án.
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Dr, Varró,
polgármester.
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Hirdetmény.
Nngyenycd varos közönsége tulajdo­

nát képező, n Gerepen es Herzsa alja. 
düllőben fekvő, összesen mintegy 119 
kalászt, hobt terület fi szántó, kaszáló

FOGORVOS
PERír JÓZSEF

American Dentist

e hő 15-én Nagyenyedre érkezik és 
néhaiul napig a „Hét Hattyú“ szál­

lodában fog rendelni.
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Közérdek.5G. szám. oldal.

A püspökválasztás joga az 
erdélyi ref. egyházkerületben.
Vettük es közöljük a következő kérést, a 

melyet ivója az erdélyi egyházkerület lel­
készeihez, egyszersmind az érdekelt világi 
tényezőkhez is intéz.

„Kegyelem mindnyájunknak és békesség 
az Istentől!

Erdélyi református egyházkerületünkben 
az uj Egyházi Törvények immár kihirdet tcl- 
tek és életbe lépnek.

Ez bevégzett és bírálatot kizáró dolog.
Csakis a törvényes utón eszközlendő jövő 

fejlődés szempontjából kívánom tehát bizo- 
dalommal kikérni elsőben is lelkész atyám­
fiái figyelmét és érdeklődését az iránt a 
„További Kérdés“ iránt, a melyet az Erdélyi 
Protestáns Lap 27. számában jelezni bátor­
kodtam, s a melyet ottan bővebben is fej­
tegetni czélul tűztem ki.

Ez a kérdés a püspökválasztási jog kér­
désé, a melynek jobb megoldását szükséges­
nek kell látnunk.

Tudjuk, hogy erdélyi ref. anyaszeutegy- 
házuiik első századaiban, a mikor még pres­
bitériumokat szervezni nem is lehetett és a 
gyülekezeteket a lelkipásztoraik személyesí­
tették : a püspököt, a dolgok természetes 
rendje szerint, majd a Geleji-Cauonok ér­
telmében is, magok soraiból elsőnek, vezető­
jüknek a lelkipásztorok összessége válasz­
totta. Ez az ők joguk volt, a melyet gene­
ralis synodusukon gyakoroltak, a fejedelmi 
megerősítés fen tartásával.

Az 1871-diki keletű erdélyi ref. egyház­
alkotmány a generális synodust megszün­
tetvén, a püspökválftsztás jogát az egyház­
kerületi közgyűlés ragadta magához és azt 
mostanig — mindössze is két esetben — 
gyakorolta.

Ámde az egyházkerület! közgyűlésen a 
lelkész! elem feltétlenül kisebbségben vala 
eddig, s kisebbségben marad ezutánra is; 
az egyházközségek közvetethm képviselete 
pedig mostantól kezdve teljesen meg is szűnik.

Mivelhogy a lej hides rendjén immár a 
presbiteri rendszer elvei nálunk 
Erdélyben is megbonosultak, s ezen elvek 
szeiint a gyülekezeteknek le p■ ■ t a presbité­
riumok viselik : természets/eiü volna, hogy 
a püspökválasztás jogát nálunk is — mi­
képen a többi egyházkerüh ekbeii történik 
— a presbitériumok gyakorijuk.

Ez hangzik össze az apostoli korszak 
evangéliumi szellemével.

Ez a legtisztább, legku. v tétlenebb és 
magyarországi egyetemes rét. egyhazunkban 
már rég kipróbált önkormány: ati joggyakorlat.

Ehhez a közvetetten joggyakorlathoz haj­
lik magyar fajunk öröklött s/ubadságszere- 
tete s történelmi intézményekben megteste­
sült alkotmányos érzéke.

Ez a jog miudeuképeu megilletné már a 
mi erdélyi ref. gyülekezeteinket is, melyek­
nek hitbeli és értelmi nagykorúságát 
ép úgy el kell ismernünk, vagy ha még 
fogyatékos volna, ép úgy elő kell segítenünk, 
intézményesen gyurapitanuuk, mint a többi 
egyházkerületekben, a melyeknél hátrább 
maradni bizonyára nem kívánunk.

Ez a jog a maga tiszta mivoltában nem 
egyéb, mint evangéliumi és protestáns elvek 
szerint gyakorlatidé általános szava­
zati jog a gyülekezetek által, a melyek­
nek közvetetten kötelékébe, mint lelkész- és 
presbiterválasztók, elvégre mindnyájan, kicsi­
nyek és nagyok, szegények és gazdagok, 
tanultak és tanulatlanok, gondnokok, lelké­
szek, tanárok, tanítók, választottak és hiva­
tottak, s nemcsak férfiak, hanem az üujogu 
nők is, törvény szerint, és kiki a maga hit- 
liüségóvei és szolgálataival, beletartoznak, s

befolyó-át kiki saját értéke és súlya szerint 
vetheti latba.

Ennek a jognak a t ü r v é n y h o z á s s z a - 
u á 1 y os u t j á u leendő valósítására, más 
szókkal mondva,, arra, hogy az uj zsinati 
törvények 1 c/.ikkének Ibi —185. g-ait a 
mi erdélyi egyházkerületünk is, kellő meg­
fontolás után, minden módosítás mellőzésé­
vel elfogadja és alkalmazza: — törekedni 
kívánok a meggyőzésnek minden békesség- 
szerető, jó ezélra segítő és törvénytisztelő 
eszközével és módjával, munkát, költséget, 
s nyugalmat készségesen áldozván meggyőző­
désem igazságáért.

Mindenek előtt, mint mondám, lelkész 
atyámfiái szives érdeklődését kérem a tö­
rekvés iránt.

De bízom egyházunk világi tagjainak be­
látásában, együttérzésében is, hogy a jogok 
elosztása, kiterjesztése utján egy­
házi téren várható fejlődésnek ez idő szerint 
nemzeti szempontból is üdvös je­
lentőségét vallani fogják.

Az. Istennek segedelme legyen mivelünk.
Nagyenyeden, 1907. juuius 8-án irtain 

Táró l'ereiiez,
ref. egy háztag, orsz, zsinati képviseli."
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Készít müveket, folyóiratokat, körleveleket, képes árjegyzékeket, levél­
papírokat, falragaszokat, meghívókat, takarékpénztári részvényeket, 

mindennemű kereskedelmi és ipari nyomtatványokat, póstacsomagczim- 
kéket, ragjelzékeket, porkapszulákat, papírzacskókat, kölözöpapirokat és 
mindennemű gyógyszerészeti nyomtatványokat könyv- és kőnyomdai 
kivitelben, valamint dombornyomásban.
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Továbbá készít ^ ^—»» ~r—m ^r—jtr /% W » "V" *V r ■■■"» (CAR TONNAGE)
mindennemű -■—**—* -ITX. 1—1 u. m. egyszerű
és hajlított dobozokat gyógyszerészek droguisták, ezukrászok, kereskedők és gyárosok 
részére kisebb áruezikkek jutányos és czélszerü csomagolására olcsó árban.
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Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

5771 — 1 ‘,>07. alisp. sz.

Pályázati hirdetmény.

augusztus 111) 12-ig alulirthoz nyúj­
tandók be, mely időn túl beérkező ké­
rések nem fognak figyelembe vetetni. 

Xagyenyed, 1907 július hó 4-én.
Alsó-Fehér vármegyében egy járási 

irnoki állás nyugdíjazás következté­
ben üresedésbe jővén, ezen állás betöl­
tésére a V. Ü. Sz. 2. §-a alapján ezen­
nel pályázatot hirdetek.

Ezen irnoki állással 1400 kor. évi 
törzsfizetés és az alkalmaztatás helyé­
nek megfelelő lakpénz van egybekötve.

Pályázók életkorukat, képesítésüket, 
eddigi szolgálal ukat a sajátkezű leg irt 
pályázati kéréshez csatolandó bizonyít­
ványokkal igazolják.

A vármegye Főispánjához czimzendő 
pályázati kérések folyó 1907. évi

129 1—2 Szász József,
alispán.

Hegyi János
mtiiakatos és gépjavító műhelye
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S legszebb 
gyümölcsfák

216 65—104

80.000 gyümölcsfa oltvány
I millió gyQmóicsla-ahiny 
I millió clokcritcs tscmete. 

Sctotérfik .*• Díszcserjék .*. Rozsak
Bogyegyumífeiiok stb

vX,.<i

il,3 millió szólóoltvany.
Európai és amerikai $ima éj 

gyökeres vólővesszók stb.

Árjegyzék és művelési ulsutis iugyöf

ioksilt fa- es sm.üm.T^N;.sKpi ^ nsci-rn é$ társ», es mRoíi «.

Magyar Gazdák Vásárcsarnok 
Ellátó Szövetkezete

Juhturó-Gyára
Marosvásárhely.

-a©- -«*-

m

Ajánlja legjobb minőségű székely 
csemege-juhturó és munkásturo

készitményeil.

tanonczul, fűszer-, festék-, rövid 
és gyapoláiu üzletembe azonnal
7777= fölvétetik. 77777777

Nagyenyed,

iá« 2-5 Harmaüi Miklós.
Központi főraktár Budapest.
128 4-4
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Részvénytőke: 400.000 kor. Tartalékalap 200.000 kor.
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Vásárol
Leiéibe

Vallókat
Beletel

kölcsönt ml bofáhiázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
sorsjegyekre, johitelfl pénzintézetek részvényeire, 
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
díj mellett.
.iöiesöuöket a legelőnyösebben konvertál.
az összeg nagysága szerint 61/«, 6, Ö1/, % mellett, kereske­
delmi váltókat pedig 6* mellett számítol le.
4* „ kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, ti. u. 3 4 óráig.

NÁGYENYEDEKÍ.
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Elvállalok mindennemű épület-, mü- és géplakatos 
munkákat, u. ni, vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villunyesengők, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való ujon- 
uani beszerzését, végre mindennemű gőzcséplők, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskulak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való i 
beszerzését. — Ajánlom a 
gazdaközönségnek saját 

műhelyemben öeszeáliitott 
elpusztíthatatlan nezélfejü 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
lelelŐBséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást kér

siváló tisztelettel

HEGYI JÁNOS,
miilakatos és gépjavító műhelye.12 56 — 104

ÉLŐPATAK I
gyógyfürdő 8

kiválóan jó eredményűvel használható a gi ouior-, 
vese, hólyag- és a méhhiirutos bántál mai- 
nai, máj- ós lépbajolíiuil, koszi óny és csúz- 
nál, altesti pangásokn I, valamint bármely 
az idegess g alapján l'ejlödö betegségeknél.
A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek orvosi ja- 
' tislat szerinti ivása, összekötve a megfelelő és 
itt feltalálható kisegítő gyógyeszközökkel (meleg 
es hideg fürdők, vizgyógyiutézeti kezelés, mas­
sage, svódtorna, diatikus étrend) rendkívüli 

kedvező eredményt mutat fel.
Fürdő-idény:

május lö-töl szeptember 15-ig,
Vasúti állomás: f öldvár és SepsiszenIgyörgy, 
hon nan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lukas, 
ellátás olcsó és választékos. Az első- és utó- 
idényben (május 15-től j ti ti ins 15-ig és augusz­
tus 20-tól szeptember 15-ig) a gyógy- és zene- 
dijiiak l ile űzetem! >, lakások 5u",,-a 1 és ellátás 

is sokkal olcsóbb.
tz eiöpalaki i sványiiz, mell a s énsavdus 

egviuyes Vasas vizek között első helyet f. glal 
ej, mint gyógy eszköz híznál is használható és 
ó jito, kellemes ital, tisztin xagy borral ve- 
gyíUo nagy kedvességnek örvend. Itthon é- a 
külioidöa óvenkiut egymillió p tlaczknál több 

keiül forgalomba.
Szétküldés! hely Élőpatak, de kapható a legtöbb 

vívóiban és nagyobb kereskedésben. g|

Prcsrefctasl kívánatra ingyen küld u Igazgatóság.

Csak SICULÁ névvel ellátott üvegek valódiak,
A MALNÁSI

BICULIA”
FORRÁSVÍZ

a sós savanyuvizek királya.
Sziklarétegeken át fúrt 
örtézi forrás.

A gyomorégést lögtön megszün­
teti. Páratlan étvágygerjesztő. 
Azonnal haló különlegesség a 
gége, tüdő, torok, gyomor, vese, 
hólyag huiutos bánialmai ellen 
Korányi, Kéllily, Tauszk, tiieg- 
ler, úriesáu József tanár urak 
szakvéleményei 0 10 111 | 4,
a MÁLNÁS! ifOlUULIfl
forrást a komimns legdúsabb 
Wff" természetes alkalikus sós 
savanyuvizének niinóeilik.

Magyarországi főraktár :

BFiAZAYKALMAN
BUDAPEST, Jóa.ef-körut 37.

Kapható minden gyógyszer!árban, drogéria és 
fíiszei kereskedésében.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda et> Payiiáiugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyt-den.
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